



南京千名小学生教育农场忙耕种

大自然绿色的课本打开了

6月12日上午,南京六合区的一片田地里,很多孩子在忙着播种青菜、菠菜、胡萝卜、土豆、西瓜、冬瓜……这是南京市金陵中学河西分校4-6年级的一千多名小学生,芒种时正是播种时分,他们在自己学校的教育农场里栽下小苗、撒下种子。就像小学语文书中《去打开大自然绿色的课本》诗中写的那样,他们打开了大自然绿色的课本。

通讯员 冯伯君
现代快报+/ZAKER南京记者
黄艳/文 王玉秋晨/摄



学生们在学校的教育农场里忙耕种

三粒种子告诉孩子,生活即教育

现场,学校专门举办了“五一学堂”新劳动教育开耕仪式。金陵河西校长朱焱说,要送给孩子们三粒种子。

第一粒种子叫做敬畏自然。敬畏自然,敬畏规则,孩子们才能健康自由地长大。

第二粒种子叫做顺应自然。大自然用生动的语言告诉人们,遵循规律,运用方法,就能长得更健康,学得更愉快。这就叫做顺应自然。

第三粒种子叫做拥抱自然。陶行知先生说:生活就是教育,生活就是学习。大自然是教室,家庭、学校、社区,同样也是课堂。

据了解,2018年11月,金陵河西与六合区程桥街道合作,签订了为期25年的合同,在南京农业大学的指导下,启动了180亩土地、40亩大棚,共220亩的教育农场建设。教育农场里有池塘,有草地,有农田,

具体分成:班级实践创意区、农业科技展示区、农作栽培见学区、校际协作交流区、农园教学服务区、自然生态观察园、体验展示广场。朱焱表示,今后农场每周都有师生值班照看,也是难得的亲子活动时间,有经验的老师和当地农民会指导孩子们学习耕种。

江苏省教育评估院副院长周明来到现场,他说,孩子们的劳动过程,既是体验也是交流,他们走出校园,把自己的经验分享给自己的家庭,非常有意义。

诗人惊喜现身,一起“打开大自然”

“祖国敞开了绿色的大门,给孩子一片清凉的绿阴,去吧,去呼吸山水间芬芳的空气……”开耕仪式上,孩子们齐声诵读小学语文课本里的《去打开大自然绿色的课本》,这首诗和孩子们的自然课堂格外贴切。朗诵进行中,诗作者孙友田爷爷惊喜现身,也加入到朗诵

者中。孩子们开心地鼓掌,唱起这首诗改编的歌曲。

青菜、胡萝卜、土豆、西瓜、冬瓜、南瓜,有大豆、高粱、芝麻、辣椒、大蒜……带着小苗和种子的孩子们,迫不及待开始耕种。四(3)班女生张梓钰说,自己以前从没种过地,这次负责种空心菜苗。“这个课很好玩很有趣,我希望收获的时候再来。”四(2)班男生胡晟荣负责给紫苏苗浇水。“这种地真不容易,苗和苗之间的距离都得特别精确,从翻土到种植、扶苗、浇水,都有讲究。”胡晟荣说,在学校里老师讲过不少植物知识,但在田里边种菜边听老师讲,记得更牢,也感觉更有趣。

这次活动对其中的六年级学生更加特别,这是他们的毕业旅行。夜晚,他们将宿营在田地边的帐篷里,来一次真正的野营。



扫码看视频

征集千余幅楹联 打造书院式学校



获奖小选手 校方供图

本报讯(通讯员 王耕乐 记者 黄艳) 霞蔚东方,书声更借童声朗;春盈秦外,花色尤添特色红!6月12日下午,南京秦淮外国语学校小学部向全球征集楹联作品结果公布,“南京市诗词楹联教育基地”同时在校揭牌。

今年3月21日,南京秦淮外国语学校面向全社会开展南京秦淮外国语学校楹联作品征集活动,陆续收到了来自全国29个省市自治区以及美国、瑞士、加拿大等海内外楹联家以及楹联爱好者的作品1372幅。经主办方组织专家评审,包括唐永华的“霞蔚东方,书声更借童声朗;春盈秦外,花色尤添特色红”在内的两名作者的作品获得一等奖。蒯洪柏的“广宇翱翔,外语升腾高视

野;少年砥砺,秦淮涵养大胸怀”获得二等奖,二等奖获奖者共4名。冯国喜的“凤翥秦淮,学贯中西张两翼;龙腾今古,追求卓越上千寻”获得三等奖,共有6名作者的作品获得三等奖。还有23名作者获得优胜奖,70名作者的作品获入围奖。

秦淮外国语学校校长王正勇表示,学校将以共建“南京市中小学诗词楹联教育基地”为载体,让诗词楹联文化走进校园,走进学生心灵,走进学生生活,进一步弘扬中华优秀传统文化,彰显学校地域文化特色,加强学校文化建设,提高学生文化素养和对传统文化的认知能力。未来,南京秦淮外国语学校将打造成具有深厚中华文化底蕴、书院式的现代化学校。

动漫作品、装饰画……南京职校生的艺术展很惊艳

本报讯(通讯员 陈育中 记者 黄艳)精致的动漫人物、抽象的装饰画,6月,南京高等职业技术学校内,动漫制作技术专业毕业作品展及环境艺术设计专业优秀作品展同时开展。

数字绘画、平面设计、影视后期编辑、数字雕刻,这些都是15级动漫制作技术专业学生的学习内容。申福宏是学校动漫教研室主任兼这个班的班主任。他介绍,这个班的学生共有36人,分二维和三维方向,他们的学习内容很广,甚至还有人考到教师资格证,成了

美术老师。动漫专业的毕业作品展,随机从所有同学的1800多幅作品中选取116张装裱展出。三维作品视频展示部分,分为模型展示和制作过程展示。所有的1800多幅作品在大屏幕上播放。同时,36名同学的作品成册,实物展示。

环境艺术工程系环境艺术设计专业,举办了优秀作品展。两百多幅作品,来自往届优秀毕业生和在岗生。装饰教研室主任宋妮说,展示中不仅有学生们的毕业设计,还有一些平时的作业,包括构成作品、设计素描、装饰画等。



初中毕业典礼上的“最后一课”

“女神”校长赠予学生珍贵厚礼

“无论走到生命的哪一个阶段,深爱祖国,深爱学习,深爱奋斗,就是母校赠予你们的珍贵厚礼。”6月12日上午,主题为“青春是美丽的”2019届毕业典礼在南京师范大学附属中学树人学校学生剧场隆重举行,“女神”校长孙小红为孩子们温情寄语,上了最后一课:“第一,请深爱祖国;第二,请深爱学习;第三,请深爱奋斗……”

通讯员 李真
现代快报+/ZAKER南京记者
戴明夷/文 赵杰/摄



毕业典礼上,校长孙小红(中)用舞蹈表达对学子的祝福

“我希望树人学子具有祖国为先的胸怀、树立肩负国家脊梁重任的使命感。嚼得菜根,做得大事。”如果说深爱祖国是种理想和信念,那么深爱学习就是实现理想的技术通道。孙小红鼓励树人学子深爱学习、养成终身学习的习惯。她表示,“学习才能让人嚼得菜根,做得大事。当学习成为生活中不可或缺的一部分时,温度、厚度和高度,一切想要的生活的样子,统统都会来临。”

“奋斗”是不少校长寄语的关键

词,但深谙心理学的孙小红希望借深爱奋斗给即将迎接大考的初三学子们以积极的心理暗示:“通过三年的学习生活,树人学子已领先同龄人养成了奋斗的品格和基因。奋斗的基因已经不知不觉地被植入了学子身体和灵魂。你已经拿到这份厚礼,你已经具有奋斗的品德,你想上的高中一定能够心想事成。”

现场,为了给学子们更多信心,告诉孩子们没有什么不可能。树人学校校领导及初三老师们突

破学科和个人特长限制,纷纷用歌曲、舞蹈和诗朗诵等形式送祝福。其中,南师附中树人学校联袂南京师范大学附属中学舞蹈团精心编排并表演了舞蹈《阿拉木汗》。学校校长孙小红、党总支书记钱晓红及年级组主任朱华侨倾情参演,寓意每个孩子都能考取理想的高中。“追一切我们未完成的梦,放心去飞勇敢地挥别”……副校长汤玲等老师们演唱歌曲《放心去飞》,衷心祝福树人学子拥有美好未来。

两家单位党支部携手 为盲校孩子送上贴心礼物

本报讯(记者 戴明夷 黄艳) 牙膏、芦荟胶、抽纸……近日,南京市盲人学校的孩子们,收到了来自南京市公安局秦淮分局白鹭洲派出所党支部和完美江苏分公司党支部送来的儿童节礼物。

现代快报记者了解到,两家单位的党支部是共建单位,经常一起做公益活动。完美(中国)有限公司江苏分公司党支部书记吴庆玲表示:“当得知这所学校内目前有70余名14岁及以下学生就读时,两家党支部就在六一儿童节前夕,携手来到这里。我们准备了价值12000元的芦荟胶、牙膏等日用品作为礼物送给孩子们。”据悉,6年来,每逢儿童节、中秋节和重阳节,完美江苏分公司党支部的成员都会走进希望

小学、盲校、敬老院等,为有需要的儿童、老人们奉献自己的爱心。

盲校就在南京市公安局秦淮分局白鹭洲派出所辖区内,盲校的法制副校长来自白鹭洲派出所,学校碰到困难,全所会一起来想办法解决。平时,法制副校长也会定期在学校开展安全法制教育活动。现场,不少温柔的女警官和孩子们交流得非常开心。原来,白鹭洲派出所的女警群体,2015年获得南京市巾帼文明岗的荣誉,她们对孩子的关爱就像妈妈一样。

南京市盲人学校颜涛老师介绍,孩子们特别需要精神层面的关爱,他们渴望走出校园,进行社会实践活动。同时,也盼望志愿者们走进校园,和他们融合交流。